

PROTOKÓŁ NR VII/2007
z sesji Rady Gminy Wilkowice
która odbyła się w dniu 28 maja 2007 r.
w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.

Ad.1

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Anna Maślanka o godzinie 14.00 otworzyła VII sesję Rady Gminy. Następnie po powitaniu radnych, sołtysów - P. Z. Zasiadczuk, P. J. Wilczak, pracowników Urzędu Gminy w osobie Skarbnika P. A. Świszcz, P. B. Szłósarczyk, P. T. Dybek, koordynatora gimnastyki korekcyjnej P. A. Pobożnego oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - *lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.*

Ad.2

Przewodnicząca zapoznała zebranych z porządkiem obrad.

1. Otwarcie VII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Bezpieczeństwo na terenie Gminy Wilkowice - informacja Komendanta Miejskiej Policji w Bielsku-Białej.
4. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.
5. Przedstawienie wniosków wypracowanych przez poszczególne komisje Rady Gminy Wilkowice.
6. Interpelacje i wnioski radnych.
7. Sprawozdanie z realizacji planu gospodarki odpadami Gminy Wilkowice za lata 2004 – 2006.
8. Informacja o zrealizowanych i planowanych imprezach sportowych na terenie Gminy.
9. Osiągnięcia i potrzeby dotyczące kontynuowania gimnastyki korekcyjnej dla dzieci i młodzieży.
10. Omówienie i przyjęcie form nagradzania wyróżniających się uczniów w szkołach podstawowych i gimnazjach.
11. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej w sprawie pisma P. J. Cholewy dotyczącego procedury wyboru projektu i budowy hali sportowej przy Gimnazjum w Wilkowicach.
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Wilkowice, a Miastem Bielsko-Biała dotyczącego zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom na terenie Gminy.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom i zasad ich wylapywania na terenie Gminy Wilkowice.
15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia statutu Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Miesznej.
16. Podjęcie uchwały w sprawie maksymalnej kwoty dofinansowania w roku 2007 opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia, finansowanych ze środków na doszkadzanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli.



17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzaju świadczeń, warunków i sposobu ich przyznawania w ramach pomocy zdrowotnej nauczycielom szkół dla których organem prowadzącym jest Gmina Wilkowice.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/344/2006 Rady Gminy Wilkowice z dnia 01 lutego 2006 r. w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wilkowicach (dotyczy składu Rady Społecznej SGZOZ w Wilkowicach).
19. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Czernichów w sprawie wspólnej realizacji inwestycji na Magurce.
20. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2007.
21. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
22. Wolne głosy, komunikaty.
23. Zakończenie.

Do porządku zaproponowała prowadzenie następujących zmian:

- pkt 9 „Osiągnięcia i potrzeby dotyczące kontynuowania gimnastyki korekcyjnej dla dzieci i młodzieży przesunąć w miejsce pkt 3.- wniosek Przewodniczącej rady Gminy Wilkowice.

Powyższe poddała pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych. Za zmianą głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Wobec powyższych zmian porządek przedstawia się następująco:

1. Otwarcie VII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Osiągnięcia i potrzeby dotyczące kontynuowania gimnastyki korekcyjnej dla dzieci i młodzieży.
4. Bezpieczeństwo na terenie Gminy Wilkowice - informacja Komendanta Miejskiej Policji w Bielsku-Białej.
5. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.
6. Przedstawienie wniosków wypracowanych przez poszczególne komisje Rady Gminy Wilkowice.
7. Interpelacje i wnioski radnych.
8. Sprawozdanie z realizacji planu gospodarki odpadami Gminy Wilkowice za lata 2004 – 2006.
9. Informacja o zrealizowanych i planowanych imprezach sportowych na terenie Gminy.
10. Omówienie i przyjęcie form nagradzania wyróżniających się uczniów w szkołach podstawowych i gimnazjach.
11. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej w sprawie pisma P. J. Cholewy dotyczącego procedury wyboru projektu i budowy hali sportowej przy Gimnazjum w Wilkowicach.
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Wilkowice, a Miastem Bielsko-Biała dotyczącego zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom na terenie Gminy.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom i zasad ich wyłapywania na terenie Gminy Wilkowice.
15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia statutu Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Mesznej.
16. Podjęcie uchwały w sprawie maksymalnej kwoty dofinansowania w roku 2007 opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia, finansowanych ze środków na dokształcanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli.
17. Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzaju świadczeń, warunków i sposobu ich przyznawania w ramach pomocy zdrowotnej nauczycielom szkół dla których organem prowadzącym jest Gmina Wilkowice.
18. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/344/2006 Rady Gminy Wilkowice z dnia 01 lutego 2006 r. w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wilkowicach (dotyczy składu Rady Społecznej SGZOZ w Wilkowicach).
19. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Czernichów w sprawie wspólnej realizacji inwestycji na Magurce.
20. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2007.
21. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
22. Wolne głosy, komunikaty.
23. Zakończenie.

Ad.3

Informację na temat gimnastyki korekcyjnej przedstawił P. A. Pobożny.

Przypomniał, że na terenie Gminy Wilkowice gimnastykę korekcyjną rozpoczęto realizować we wrześniu 2004 r. Wówczas to zorganizowano badania wad postawy w klasach od 0 do 3 lat. Wyniki jakie wówczas otrzymano skłoniły do organizacji zajęć mających na celu korygowanie wad postawy.

Od września 2005 r. wprowadzono zajęcia z gimnastyki korekcyjnej również w klasach IV, oprócz tego wprowadzono pływanie korekcyjne – taki stan rzeczy funkcjonuje do dnia dzisiejszego.

W Szkole Podstawowej w Wilkowicach oraz w Szkole Podstawowej w Mesznej funkcjonują dwie profesjonalne sale do gimnastyki korekcyjnej.

P. Pobożny poinformował również, że udało się pozyskać z programu „Trzymaj się prosto” z Ministerstwa Sportu dofinansowanie na działalność typowo korekcyjną i profilaktykę (dofinansowanie w wys. ok. 29.940, w zeszłym roku udało się również uzyskać dofinansowanie w wys. 30.000 zł.

Z czasem rozpoczęto również zajęcia ogólnousprawniające dla dzieci (potocznie nazywane SKS-ami) W ubiegłym roku z w/w działań skorzystało ok. 900 dzieci.

W roku 2007 otrzymano dofinansowanie w wys. 40.000 zł.

Mimo ograniczonych możliwości udało się uruchomić ośrodek do gimnastyki korekcyjnej.

Nawiązano również współpracę z lekarzami Ośrodka Zdrowia w Wilkowicach, z lekarzem ortopedą z Bielska – Białej, ponadto prowadzone jest doradztwo metodyczne ze strony P. Haręźlaka z Bielskiego Szkolnego Ośrodka Gimnastyki Korekcyjno – Kompensacyjnej.

16 września 2005 r. na Konwencie Wójtów przyjęto pewne założenia dotyczące wad postawy:

- potrzeba zwiększenia efektywności zajęć korekcyjnych prowadzonych w szkołach podstawowych i gimnazjach – w Gminie Wilkowice zajęcia takie są prowadzone
- wyposażenie salek, gdzie prowadzona jest gimnastyka korekcyjna, w profesjonalny sprzęt.

- tworzenie centrów wad postawy jako placówek specjalistycznych współpracujących ze środowiskiem medycznym,
- prelekcje z rodzicami,
- powołanie koordynatorów.

Dzięki staraniom wielu osób w Gminie Wilkowice udało się te założenia zrealizować.

Następnie P.A. Pobożny przedstawił krótką informację na temat programu „Usprawniamy nasze dzieci” szczegółowe informacje dostępne są na stronie internetowej Gminy Wilkowice

Głos zabrał radny M. Kubica – przewodniczący Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy, który wyraził uznanie dla P. A. Pobożnego za zaangażowanie w prowadzoną działalność.

/aktualnie w posiedzeniu brało udział 14 radnych/

Ad.5

Wójt przedstawił informację na temat pracy w okresie międzysesyjnym:

- zakupiono grunt pod budowę cmentarza w Mesznej.

- spotkanie z komendantem Miejskiej Policji P. K. Mancewicz, w sprawie bezpieczeństwa na terenie Gminy Wilkowice,

- prowadzono rozmowy z przedstawicielami PZU w Warszawie dotyczące przedłużenia czasu trwania realizacji inwestycji polegającej na przebudowie skrzyżowania w Mesznej (sołectwo Meszna otrzymało nagrodę w wysokości 200.000 zł na ten cel.

- prowadzono rozmowy z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, dotyczące zakresu prac niezbędnych do wykonania, aby można było przystąpić do budowy kanalizacji sanitarnej na terenie całej Gminy Wilkowice.

Zakres realizacji kanalizacji w ramach SAPRDU jest potężny. Być może w ciągu czterech lat uda się skanalizować całą gminę, odbudować drogi, gdzie kanalizacja zostanie wykonana.

Prowadzone będą również rozmowy z prezesem Dutkiem aby spółka AQUA była beneficjentem ostatecznym tego zadania. Jeżeli beneficjentem ostatecznym będzie Gmina Wilkowice, w Urzędzie będzie musiała być stworzona specjalna komórka do obsługi tego zadania inwestycyjnego.

Głos zabrał P. T. Dybek.

25 kwietnia br. odbył się wyjazd do Warszawy, gdzie w NFOŚiGW złożono wniosek o dofinansowanie przygotowania przedsięwzięcia - pomoc techniczna- w ramach Funduszu Spójności.

Nasza Gmina miała wykonane wstępne studium wykonalności, które było pozytywnie zaakceptowane przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i Ministerstwo Środowiska.

Niemniej jednak w tym czasookresie rozstrzyganych było przez Ministerstwo wiele wątków, które dotyczyły nie tylko naszej Gminy. Nasza kanalizacja posiadała pozwolenie na budowę wydane przed 2005. Niestety w 2005 r. zmieniło się prawo i wszystkie pozwolenia muszą posiadać decyzje środowiskowe lub są wykonywane raporty oddziaływania na środowisko – jest to związane ze wstąpieniem Polski do Unii Europejskiej. Tych dokumentów Gmina Wilkowice nie posiadała. Przez prawie rok zastanawiano się co z tymi tematami zrobić.

Konsultowano temat z Gminą Nysa, która znajdowała się w podobnej sytuacji jak nasza Gmina.

/aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych/

Mamy skomplikowaną sytuację, gdyż nasza kanalizacja przebiega w części po tzw. terenach zamkniętych – są to tereny kolejowe (w tym terenie mamy do zbudowania 926 i pół metra kanalizacji) – od ul. Wyzwolenia do ul. Rolniczej – do torów kolejowych. Ten odcinek wymaga uzyskania decyzji środowiskowej, które wydaje wojewoda. Gdyby terenów zamkniętych na terenie Gminy nie było decyzję środowiskową wydaje Wójt po uzyskaniu stosownych opinii z Sanepidu oraz Starosty.

Na terenie naszej gminy zaprojektowanych jest osiem przekroczeń przez drogę krajową – ul. Żywiecką, dziewięć przekroczeń przez drogę wojewódzką, jedno przekroczenie przez tory kolejowe.

W momencie aktualizacji dokumentacji projektowej wymagane jest ponowne uzyskanie pozwolenia na budowę - tylko na te zakresy przekroczeń. Wiąże się to z aktualizacją podkładów mapowych, z uzyskaniem stosownych uzgodnień i odrębnych decyzji środowiskowych.

Aktualizacja dokumentacji projektowej będzie trwała aż do stycznia/lutego 2008 r.

Natomiast z wytycznych i wniosków do pomocy technicznej wynika, że jeszcze w tym roku byłaby szansa ogłosić przetargi na wykonawstwo robót – budowy kanalizacji.

Stąd rozważano, czy pewien zakres robót nie wyłączyć z zakresu zaplanowanego zadania – chodzi o tzw. tereny zamknięte oraz przekroczenia pod drogami. Koszt budowy kanalizacji w terenach które

planuje się do wyłączenia daje kwotę ok. 888.000 zł (nie ujęto opłaty za zajęcie pasa drogowego, opłat za przekroczenie torów kolejowych oraz opłat za czas prowadzenia robót oraz zwolnienia pociągów)

Wójt - jeśli wyłączymy pewne zakresy robót wymienionych powyżej, to jest duża szansa, że nowy zakres projektowy i uzgodnienia zostaną załatwione szybciej – przełom sierpnia/września.

Musimy podjąć decyzję, czy wyłączamy fragmenty trudne do uzgodnienia, czego konsekwencją będzie szybsze uzyskanie uzgodnień ale z pełną świadomością, że zakres wyłączony z Funduszu Spójności Gmina będzie musiała wykonać z własnych środków.

P. T. Dybek przedstawił również informację dotyczącą 10 elementu projektu tj.: „projekt kanalizacji przerzutowej z Huciska na Bułgarię” – 2800 kolektora grawitacyjno – tłoczego.

Ten projekt mógłby być zrealizowany na przełomie września i października 2007 r.

Istnieje zagrożenie, że podatek VAT nie będzie kosztem kwalifikowanym.

Na dzień dzisiejszy podatek VAT stanowi koszt budowy inwestycji.

W przeciągu pięciu lat Gmina musiałaby wyasygnować z budżetu ok. 8.000.000 zł – gdyby VAT nie stanowił kosztu kwalifikowanego.

P. A. Świszcz – Skarbnik Gminy poinformował, że jeżeli VAT będzie kosztem kwalifikowanym, to wartość tego projektu będzie wynosić - 58.900.000 zł + 5% dla inżyniera kontraktu i inne koszty, co da łączną kwotę 63.845.000 zł. Z Unii Europejskiej otrzymamy dofinansowanie w wys. 75% tj. 46.383.000,00, Gmina będzie musiała wnieść udział w wys. 25% tj. 15.461.000,00 zł.

Z kwoty 15.461.000,00 zł Gmina powinna otrzymać 50% z NFOŚiGW. Pozostanie wobec tego kwota 7.730.000,00. Z tej kwoty z kolei 50% mamy otrzymać z WFOŚiGW z Katowic w formie dotacji. Tak więc z budżetu gminy należy wygospodarować kwotę 3.865.000,00 zł + 2.000.000,00 na różnego rodzaju koszty, które pojawiają się w trakcie realizacji projektu – co daje łączną kwotę w wys., ok. 6.000.000,00 zł.

Trudnością, jaka pojawi się na etapie realizacji projektu będzie niewątpliwie utrzymanie bieżącej płatności związanej z obsługą projektu.

Rozliczenie środków pomocowych następuje w systemie kwartalnym – poinformował P. Tadeusz Dybek.

Gmina Wilkowice znajduje się na 9 pozycji w indykatywnym wykazie pozostałych indywidualnych projektów kluczowych dla programu operacyjnego – infrastruktura i środowisko.

Wójt zaapelowała aby Rada Gminy wydała opinię, czy wyłączamy z projektu tereny zamknięte i przejścia pod torami, co pozwoli maksymalnie przyspieszyć prace projektowe i być na wysokim miejscu w rankingu, czy projekt realizujemy w całości, co z kolei spowoduje spowolnienie prac i w konsekwencji spadek z zajmowanej pozycji rankingowej.

Radny Caputa stwierdził, że powinniśmy być konsekwentni w podejmowaniu decyzji. Uważa, że jak najbardziej należy skorzystać ze wszystkich możliwości dofinansowania jednakże zapytał, czy przystąpienie do tego programu z kwotą minimalnego dofinansowania 6.000.000 zł i maksymalną 8.000.000 zł wymusi zmianę w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym, a jeśli tak, to w jakim zakresie?

Wójt – nie przeprowadzono jeszcze takiej analizy, będziemy musieli „bardzo zacisnąć pasa”

Być może nie jedna komisja będzie musiała być poświęcona temu tematowi.

Być może to AQUA będzie beneficjentem ostatecznym tego zadania inwestycyjnego.

Zasadniczym tematem jest to, czy wyłączyć z projektu zakresy przedstawiane przez P. Dybek?

Radny M. Kubica zapytał, czy zakres, który wyłączymy będziemy mogli projektować jako wkład własny?

P. Dybek odpowiedział, że nie.

Niemniej jednak w tej sprawie będą jeszcze prowadzone rozmowy. Na wyłączony zakres z pewnością będziemy korzystać z pomocy NFOŚ w Warszawie i WFOŚ w Katowicach.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na pewno nie rozstrzygniemy tego tematu dzisiaj. Najważniejszym jest aby mieć w powyższej sprawie wyrobione zdanie. Na pewno chcemy aby kanalizacja była w całej Gminie.

Radna Piechota - jak wyłączenie pewnych fragmentów z projektu na ich późniejszą realizację?

P. Dybek stwierdził, że zakres wyłączony z projektu będzie realizowany z budżetu Gminy, albo będziemy czekać pół roku na aktualizację projektu – jeżeli nie zdecydujemy się na wyłączenie tych fragmentów.

Radna Piechota - jeżeli pewnego zakresu nie wyłączymy, to o tyle wyższą otrzymamy dotację.

P. Dybek – stwierdził, że albo wyłączymy proponowany zakres z projektu i przyspieszymy tym samym realizację kanalizacji, albo proponowanego zakresu nie wyłączymy, otrzymamy wyższą dotację – jednakże z pełną świadomością, że realizacja kanalizacji przeciągnie się w czasie.

Na tym dyskusję zakończono.

Ad.4

W tej części posiedzenia udział wzięli: **Komendant Miejski Policji Bielsku- Białej P. Krzysztof Mancewicz oraz Komendant Komisariatu Policji w Szczyrku P. A. Capiak.**

Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego za okres od 1 stycznia do 30 kwietnia 2007 r. w porównaniu do analogicznego okresu roku 2006 na terenie Gminy Wilkowice na podstawie danych posiadanych przez Komisariat Policji w Szczyrku, przedstawił komendant P. A. Capiak – *material stanowi załącznik nr 2 do protokołu.*

Szkoły na zajęciach praktycznych techniki przeprowadzają szkolenia, które umożliwiają zdanie egzaminu na karę rowerową.

Krótką informację na temat swojej osoby przedstawił P. Mancewicz.

Od lutego 2006 r. zmienił już trzeci raz komendę, zgodnie z decyzją komendanta wojewódzkiego.

Od 3 kwietnia 2007 r. pełni funkcję „po” komendanta Miejskiego Policji w Bielsku-Białej

Stwierdził, że podoba mu się postawa samorządu w kierunku pomocy Policji.

16 lat garnizon bielski pracował w takich samych strukturach jak do tej pory. Dlatego stwierdził, że zmiany w tych strukturach są konieczne, obciążenie policjantów jest duże.

Policjant obecnie ma być przyjacielem, kolegą, a dopiero potem to ktoś, kto ma represjonować.

Telefon 997 aktualnie odbierany jest z opóźnieniem, bo jest zbyt mało dyżurnych – to musi się zmienić.

Patrole ruchu drogowego będą widoczni nie tylko na terenie Bielska ale i okolicach.

Kolejny temat, którym należy się zająć, to problem nieletnich. Aktualnie jest reformowany zespół ds. nieletnich.

Kolejna kwestia to wyposażenie policjantów. Poinformował, że w najbliższym czasie zwróci się o wsparcie do władz Gminy o zakup dla policjantów specjalnych latarek.

Poinformował, o możliwości użyczenia Policji samochodów.

P. Mancewicz poinformował, że obiecano dostarczenie czterech samochodów policyjnych z Katowic.

Jeżeli chodzi o sprzęt komputerowy – baza jest zła. Dodał, że jest zainteresowany przekazaniem tego rodzaju sprzętu w użyczenia.

P. Mancewicz zaapelowała aby zapraszać go na sesję.

Każdy ma możliwość przekazywania interwencji bezpośrednio do komendanta – dyżury w każdy poniedziałek do 20.00 – tej.

Radna Piechota – zwróciła się z prośbą aby sygnalizować do władz powiatowych i wojewódzkich, gdzie istnieje duże zagrożenie na drodze z powodu braku chodnika dla pieszych, dużego ruchu samochodowego o zajęcie się tym tematem.

P. Mancewicz – zaapelowała aby sygnalizować Komendantowi KP w Szczyrku P. Capiak jak faktycznie należałoby usprawnić ruch na drodze. Władze samorządowe muszą wychodzić z taką inicjatywą.

Szkolenia w szkołach, pogadanki – będą realizowane w miarę potrzeb – poinformował P. Mancewicz.

P. Capiak poinformował, że KP w Szczyrku miał na stanie dwa motory szosowo – terenowe, które w miesiącu kwietniu przekazano do oddziału prewencji w Bielsku-Białej. Stwierdził, że policjanci z prewencji pojawiają się również na terenie naszej Gminy.

Podał telefon służbowy – 668 – 832 - 892. Telefon służbowy do P. Mancewicz – 604 – 422 – 704

Radny A. Kufel przypomniał, że w Miesznej jest fotoradar. Planowana jest przebudowa skrzyżowania. Radny zaapelował aby w czasie realizacji tej inwestycji fotoradar nie uległ zniszczeniu.

Ponadto poruszył sprawę chodnika wzdłuż drogi ul. Szczyrkowska. Gmina zabezpieczyła część środków na realizację chodnika. Zaapelował o poparcie budowy tego chodnika.

Radny Kajzer zapytał, czy załatwiony zostanie rejestrator rozmów dla KP w Szczyrku?

Poinformował o konieczności współpracy komisariatu z gminną gazetką.

Ponadto dodał, że Policja, która jest wzywana na interwencję musi wykonywać swoje zadania w sposób zdecydowany.

P. Mancewicz poinformował, że wpłynęła niedawno skarga na postępowanie kolegów z patrolu w Szczyrku. W miejskiej komendzie jest powołany zespół zajmujący się skargami. Sprawa będzie rozpatrywana.

P. Mancewicz zaapelował aby spawy tego typu sygnalizowane były na bieżąco.

Jeżeli chodzi o rejestrator rozmów P. Mancewicz poinformował, że dzwoniąc na numer 997 lub 112 odbiera dyżurny w Bielsku-Białej i każda rozmowa jest nagrywana.

Dzwoniąc na numer stacjonarny sytuacja wygląda inaczej.

Ponadto P. Mancewicz poinformował o możliwości wsparcia podejmowanych działań przez samorządowców przez tzw. GSR – gupy szybkiego reagowania.

P. Capiak stwierdził, że Gmina Wilkowice niejednokrotnie udzielała pomocy KP w Szczyrku w postaci np. doposażenie w sprzęt, samochody.

Na tym dyskusję zakończono.

Rada powróciła do pkt 4 porządku obrad.

Radny B. Olma – czy zakres który wyłączymy z kanalizacji, a tym samym w okresie późniejszym będziemy go realizować we własnym zakresie wiąże się z jakimś terminem, czy jesteśmy zobligowani zrealizować ten zakres wyłączony np. do końca br.?

Jeżeli wyłączenie przyspieszy zakres robót, to powinniśmy podjąć właśnie taką decyzję w głosowaniu, z jednym warunkiem, że jeżeli nie jesteśmy zobligowani żadnym terminem na wykonanie wyłączonego zakresu, to wykonamy go dopiero wtedy jak będzie bardzo uprawdopodobnione to, że otrzymamy środki z Funduszu Spójności.

P. Dybek stwierdził, że nie można tego warunkować - albo decydujemy się na wyłączenie terenów zamkniętych i realizujemy to po przejściu procedury przetargowej, albo idziemy w pełną procedurę – jednakże ze świadomością, że pełną dokumentację uzyskamy dopiero w przyszłym roku.

Radny A. Caputa – jest za tym aby wykonać kanalizację jak najszybciej. Dodał jednak, że temat powinien być przedyskutowany na Komisji Budżetowej, a nie w ciągu pół godziny decydować o wydatkowaniu z budżetu kolejnych 2.000.000zł.

Radny Olma stwierdził, że powinniśmy podjąć wniosek w którym wyrazilibyśmy chęć przyspieszenia działań związanych z budową kanalizacji w ramach Funduszu Spójności.

Przewodnicząca Rady Gminy przychyliła się do propozycji przedyskutowania tematu na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych.

P. Dybek - jeżeli zmienimy decyzję w zakresie pomniejszonym o tzw. „tereny zamknięte”, to realizację kanalizacji w tych terenach musimy rozpocząć przed uzyskaniem pozwoleń na budowę.

Wójt musimy podjąć decyzję, czy przyspieszamy realizację kanalizacji, czy realizujemy w całości ale w terminie późniejszym.

W najbliższym czasie uzyska informację, czy AQUA może być beneficjentem ostatecznym tego zadania.

Radna Piechota stwierdziła, że dość istotna jest odpowiedź na pytanie radnego Caputy. Skądś te pieniądze na realizację kanalizacji musimy wziąć, dlatego musimy się dowiedzieć z czego należy zrezygnować.

Wójt – jeżeli zdecydujemy się na wyłączenie pewnych fragmentów z wniosku do Funduszu Spójności, to finansowanie wykonania tych wyłączonych fragmentów nastąpi dopiero w 2008 r.

Radna Maślanka przedstawiła wniosek o przedstawienie szczegółowych informacji na temat realizacji kanalizacji w ramach Funduszu Spójności i zwołanie w tym celu specjalnego posiedzenia Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych.

Wniosek poddała pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych, za wnioskiem głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 2 radnych.

Wniosek przyjęto przy dwóch głosach wstrzymujących się.

Wójt zaapelował aby posiedzenie w/w komisji zwołać jak najszybciej.

Radny Olma zaapelował aby zaproszenie na w/w posiedzenie otrzymali wszyscy radni.

Wójt powrócił do informacji o pracy w okresie międzysesyjnym.

- poinformował, że odbył spotkania z mieszkańcami ul. Harcerskiej w Wilkowicach.
W 1985 GRN rozmawiała z właścicielkami terenów po których zamierzała wytyczyć drogę. Uzyskano zgodę od właścicieli tych gruntów na wybudowanie drogi ale w zamian jeszcze GRN przyjęła zobowiązanie, że wykupi te tereny.
Gmina drogę wytyczyła ale GRN nie wykupiła tych terenów od właścicieli.
Właściciele ci znając, że ustawa dopuszcza złożenie wniosku o wykup gruntu złożyli stosowny wniosek do końca 2005 r.
Okazało się, że droga ul. Harcerska nie została ujęta w poczet dróg gminnych.
Sprawa jest pilna, zaległości sięgają 1985r. Gmina swoich przyrzeczeń nie spełniła.
W tej sprawie opinię przygotował Radca Prawny. Wyraził on opinię na temat tego, w jakim trybie Gmina mogłaby tą sprawę rozwiązać – przedstawiono w/w informację.

Głos zabrali mieszkańcy Gminy Wilkowice. P. Krystyna Ponikwia i Pani Ewa Pokusa.
P. K. Ponikwia poinformowała, że jest współwłaścicielką części lasu na Magurce, który otrzymała po rodzicach. Las jest nagminnie wycinany i zanieczyszczany przez turystów.
Prywatna własność jest sukcesywnie niszczona. Z drogi korzystają wszyscy pomimo tego, że jest to droga prywatna.
Dodaje, że aktualnie rozważana jest możliwość zagrodzenia tej drogi przez właścicieli.
Zaapelowała aby ustosunkować się do powyższego problemu.

P. Pokusa poinformowała że temat ten wielokrotnie zgłaszała byłemu Wójtowi Gminy Wilkowice. Ponadto od dwóch lat sukcesywnie powstają na Magurce trasy rowerowe, z których przede wszystkim korzysta młodzież.

Radna J.J. Plechota poinformowała, że ten temat był poruszany na komisji budżetowej i zostało wówczas powiedziane, że droga ul. Harcerska jest drogą prywatną.
Dodaje, że mamy prawo żądania od Policji aby egzekwowała znak zakazu ruchu.

P.K. Ponikwia stwierdziła, że w 2005 r. złożyła stosowny wniosek o wykup gruntów i do tej pory nie otrzymała na niego odpowiedzi.
Rada przyjęła uwagi i udzieli odpowiedzi na piśmie o poczynionych działaniach w powyższej sprawie.

Wójt powrócił do informacji o pracy w okresie międzysesyjnym.

- udział w Walnym Zgromadzeniu Akcjonariuszy Spółki EKOŁAD.
Rada Nadzorcza jest zadowolona z pracy tej spółki. Wypracowany zysk będzie przeznaczony na zmniejszenie strat w latach ubiegłych.
Poinformował, że złożył na tym spotkaniu dwa wnioski: 1) wprowadzić takie rozliczenie podziału kosztów i przychodów aby można je było rozbić na dwie gminy oraz 2) aby dyrektor spółki EKOŁAD przedstawił kosztorys zainstalowania sortowni odpadów.
Ponadto Wójt Gminy Buczkowice P. Caputa wystosował pismo do dyr. Spółki aby przedstawił on procentowy udział kosztów gminy Wilkowice i Buczkowice w zajęciu składowiska.
Z przedstawionego materiału wynika, że Gmina Wilkowice zapełniała do tej pory niekę w 63,3%, a Gmina Buczkowice w 36,7%.
Wójt Raczka dodał, że w w/w zestawieniu nie ujęto ile na wysypisko trafiło śmieci z tzw. dzikich wysypisk znajdujących się na terenie obu Gmin.
Ponadto dodał, że będzie wnioskował o zmianę członków Rady Nadzorczej.

- zorganizowano spotkanie z dyrektorami placówek oświatowych na temat projektów organizacyjnych.
Aktualnie do SP w Bystrej zapisanych jest 33 dzieci, z czego 11 dzieci spoza okręgu
Zorganizowano spotkanie z rodzicami niektórych dzieci aby zdecydowali się na przeniesienie dzieci do SP w Wilkowicach, gdzie tworzone będą trzy pierwsze klasy. W/w temat będzie jeszcze analizowany.

- rozstrzygnięto konkursy na dyrektorów placówek oświatowych, wybrano:

- P. Łucję Salachna – na dyrektora SP w Bystrej,
- P. Marię Cichoń – na dyrektora Przedszkola w Wilkowicach,
- P. Małgorzatę Długosz – na dyrektora Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Miesznej.

- udział w Konwencji Wójtów w Kozach,

- rozstrzygnięto przetargi na przebudowę dróg gminnych następujących ulic: Kolejowej i Nad Wilkówką w Wilkowicach, Wspólnej w Miesznej, oraz Leśnej, Klonowej i Sosnowej w Bystrej,

- przygotowano procedury przetargowe na przebudowę ulicy Wypoczynkowej w Wilkowicach,

- prowadzono rozmowy w Zarządzie Dróg Powiatowych, celem uzgodnienia zakresu prac remontowych dróg powiatowych na terenie Gminy Wilkowice,

- udział w Walnym Zgromadzeniu Akcjonariuszy spółki AQUA,
Gmina uzyska dywidendę – za 9760 zł akcji – 7510 zł dywidendy.

- prowadzono rozmowy z Wójtem Lubiewo – zaproszono delegację Gminy Wilkowice do siebie (2.3 czerwca 2007 r.),

- udział w podsumowaniu sezonu zimowego Polskiego Związku Narciarskiego – wielu zawodników klubu LKS KLIMCZOK w Bystrej zostało nagrodzonych

- Wójt odczytał pismo Beskidzkiej Okręgowej Izby w sprawie możliwości wprowadzenia dyżurów

- prowadzono rozmowy z Zarządem Melioracji Wodnych na temat budowy zbiornika retencyjnego. 18 czerwca br. zostanie ogłoszony przetarg na budowę zapór przeciwrumoszowych,

Głos zabrała Przewodnicząca Rady Gminy:

- zapytała, czy w SP Bystrej zostaną utworzone dwie klasy pierwsze?
- stwierdziła, że zaniepokoiła ją informacja, że RST nie będzie realizował chodników na terenie Gminy Wilkowice,

Radna Piechota - czynnik finansowy znajduje się na dużo niższym poziomie niż czynnik ludzki.

Radna Jachnicka zapytała jaką ilość dzieci musiałaby być zapisana do klas pierwszych w SP w Bystrej aby utworzyć tam dwie klasy?

Wójt - faktycznie Komisja wniosowała aby w SP w Bystrej utworzyć dwie klasy pierwsze, jednakże decyzję ostateczną w tej sprawie podejmuje Wójt.

Dodał, że ostatecznej decyzji jeszcze nie podjął, nadal będą prowadzone rozmowy z rodzicami. Ciągłe zmienia się liczba zapisanych dzieci.

Uważa, że satysfakcjonujące oddziały – to oddziały liczące 25 dzieci.

W roku kolejnym wystąpi do dyrektorów szkół aby przede wszystkim przyjmowane były dzieci z okręgów, gdzie znajdują się szkoły.

Radna Piechota stwierdziła, że w Przedszkolu w Wilkowicach zostały przyjęte dzieci zameldowane na pobyt tymczasowy, a nie zostały przyjęte dzieci, które są zameldowane na pobyt stały.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że należy rozpatrzyć wszystkie aspekty tej sprawy. Jesteśmy jedną Gminą i nie powinniśmy zabraniać zapisywać dzieci do wybranej szkoły na terenie całej Gminy.

Jeżeli chodzi o sprawę RST – odeszło troje pracowników, a czwarty złożył wypowiedzenie. Głównym powodem są warunki placowe. Dlatego tak małą brygadą nie jesteśmy w stanie wykonywać takiego zakresu robót jak do tej pory.

Pracowników stałych było 10 pozostało 6 – poinformował kierownik RST. Była jeszcze kolejna osoba, która złożyła wypowiedzenie – jednakże go wycofała. Jedna osoba aktualnie jest obłożnie chora i przebywa na zwolnieniu lekarskim – być może będzie chciała przejść na rentę.

Obecnie zatrudnionych jest dwóch pracowników w ramach robót publicznych z których jedna obecnie ma złamaną rękę. Zatrudnieni są również pracownicy – w licznie 5 osób – w ramach prac społecznie użytecznych.

W ramach zastępczej służby wojskowej – zatrudniona obecnie jedna osoba, która kończy staż w miesiącu czerwcu br.

W najbliższej gminnej gazecie ukaże się ogłoszenie o naborze pracowników o pracy w Referacie Służ technicznych.

/przewodnicząca ogłosiła 5 min. przerwę/

Ad.7

WNIOSKI poszczególnych komisji:

1/ Komisja ds. Budżetowo - Gospodarczych – przewodnicząca J. J. Piechota

Na prośbę radnej J. J. Piechota Wójt przedstawił informację na temat zachodniej części planu.

Poinformował, że na chwilę obecną nie udało się przyjąć tylko zachodniej części planu. Wszyscy byli przekonani, że załatwienie spraw spornych ze spółką Doradztwo Gospodarcze i Inwestycje oraz P.Cader pozwoli na uchwalenie zachodniej części planu.

Zlecono wykonanie operatu szacunkowego celem wymiany działek ze spółką DGI. Grunty gminne zostały wyżej wycenione.

Radca Prawny urzędu po zapoznaniu się z wyrokiem WSA stwierdził, że załatwienie tych dwóch spornych spraw nie rozwiąże problemu, gdyż sąd stwierdził nieważność całej uchwały w sprawie rozpatrzenia protestów.

Zaproszony na posiedzenie Komisji budżetowej projektant planu poinformował o możliwości zakończenia uchwalania planu, zgodnie ze starym procedurą i przystąpić do uchwalenia planu zgodnie z nową ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Procedura ta jest prostsza i nie przewiduje rozpatrywania protestów i zarzutów przez Radę Gminy w formie uchwały.

Procedura uchwalania planu zgodnie z nową procedurą będzie trwała rok czasu. Koszt, to ok. 200,000 zł.

Następnie radna J. J. Piechota przedstawiła wnioski Komisji.

Wnioski

**Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych
sformułowane na posiedzeniu w dniu 21 maja 2007 r.**

Po zapoznaniu się z aktualną sytuacją dotyczącą zachodniej części planu Komisja wnioskuje aby w okresie do końca czerwca br. podjąć rozmowy z osobami, które na wskutek stwierdzenia nieważności uchwały Rady Gminy Wilkowice z dnia 21 października 2004 r. w sprawie odrzucenia protestów wniesionych po uzupełniającym wyłożeniu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice do publicznego wglądu, mają możliwość do ponownego rozpatrzenia przez Radę Gminy Wilkowice wniesionych protestów.

Ponowne rozpatrzenie przez Radę Gminy – w formie uchwały - wniesionych protestów daje kolejną możliwość zaskarżenia jej do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.

Jeżeli w wyniku rozmów nie uda się dojść do porozumienia z w/w osobami Komisja wnioskuje o podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od uchwalenia zachodniej części planu - zgodnie ze starym procedurą, a następnie podjęcie uchwały o przystąpieniu do prac planistycznych wg nowej procedury – zgodnie z wymogami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 r. z późn. zmianami.

Komisja wnioskuje o zorganizowanie spotkania roboczego, w którym udział weźmie Przewodnicząca Rady Pani Anna Maślanka, Skarbnik Gminy P. Alicja Świszcz oraz Przewodnicząca Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych Pani Janina Janica Piechota, celem szczegółowej analizy danych dostarczonych przez P. Wrzosek dotyczących m. in. propozycji podziału kosztów na gminy.

Następnie szczegółowa informacja w tej sprawie zostanie przedstawiona Radzie Gminy, jako argument do dalszej dyskusji.

Komisja negatywnie zaopiniowała wniosek kierownika GBP w Wilkowicach Pani Agaty Prochowik z dnia 10 maja 2007 r. w sprawie zgody na zatrudnienie na ½ etatu pracownika merytorycznego w GBP w Wilkowicach.

2/ Komisja ds. Oświaty i Kultury – przewodnicząca R. Jachnicka.

Wnioski
Komisji ds. Oświaty i Kultury
sformułowane na posiedzeniu w dniu 24 maja 2007 r.

Komisja po zapoznaniu się z projektami organizacyjnymi szkół i przedszkoli wnioskuje aby projektowana przez dyrektorów liczba oddziałów w szkołach podstawowych i gimnazjach, w tym klas pierwszych oraz liczba oddziałów w przedszkolach, pozostawić na nie zmienionym poziomie.

Komisja wnioskuje o dobudowę pomieszczeń do SP w Wilkowicach, uaktualnienie posiadanej dokumentacji rozbudowy tej placówki oraz Wieloletniego Planu Zadań Inwestycyjnych Gminy Wilkowice.

Komisja wnioskuje aby przystąpić do remontu malowania dachu sali gimnastycznej oraz części północno - wschodniej dachu budynku SP w Wilkowicach.

Jeżeli pozostaną środki z wykonania w/w zadania przeznaczyć je na remont łazienek w Przedszkolu w Bystrej – w porozumieniu z Komitetem Rodzicielskim.

Komisja wnioskuje aby podtrzymać dotychczasowe zasady przyznawania nagród rzeczowych dla uzdolnionych uczniów z terenu Gminy Wilkowice.

Komisja wnioskuje aby przyznać bibliotece ½ etatu – pod warunkiem kiedy stworzą się takie możliwości.

Ponadto komisja wnioskuje aby dyrektor GBP w Wilkowicach przedstawił możliwości uruchomienia pracy bibliotek w soboty.

3/ Komisja ds. Socjalno – Społecznych i Ochrony Środowiska – przewodniczący A. Kufel.

Wnioski
Sformułowane przez Komisję ds. socjalno – Społecznych i Ochrony Środowiska
na posiedzeniu w dniu 23 maja 2007 r.

Komisja wnioskuje o podjęcie przez Radę Gminy Wilkowice uchwał w sprawie:

- zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom i zasad ich wyłapywania na terenie Gminy Wilkowice,

- zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Wilkowice, a Miastem Bielsko – Biala dotyczącego zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom na terenie Gminy,

- ustanowienia pomników przyrody,

Komisja wnioskuje o zorganizowanie spotkania z mieszkańcami budynków gminnych celem omówienia spraw dotyczących między innymi obowiązku utrzymania czystości i porządku na terenach przyległych do w/w posesji (dotyczy budynków gminnych przy ul. Grabecznik, Klimczoka oraz Wyzwolenia)

4/ Komisja ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy – przewodniczący M. Kubica.

Wnioski
Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy
sformułowane na posiedzeniu
w dniu 08 maja 2007 r.



Po spełnieniu wszystkich wymogów zawartych w uchwale w sprawie ustalenia zasad przyznawania stypendiów i nagród, Komisja wnioskuje o przyznanie stypendiów i nagród dla wszystkich osób zgłoszonych przez LKS KLIMCZOK w Bystrej.

Jakuba Wolny,
Michała Tarnawa,
Damiana Żyła,
Kingi Bieszczad,
Krzysztofa Stec,
Beaty Szymańczak.

Komisja wnioskuje aby utrzymać dotychczas wypracowane zasady przyznawania nagród na zakończenie roku szkolnego, dla uzdolnionych dzieci i młodzieży z terenu Gminy Wilkowice, podczas uroczystej sesji Rady Gminy Wilkowice w miesiącu czerwcu.

Głos zabrał Wójt informując, że po przeanalizowaniu materiałów okazało się, że dwie osoby zgłoszone do stypendiów sportowych nie mogą ich otrzyma z uwagi na fakt, że nie spełniają wymogów regulaminu przyznawania stypendiów. Mogą natomiast otrzyma nagrodę Wójta. Do tego jednak wymagana jest opinia odpowiedniej komisji.

Rada Gminy do powyższego przychyliła się jednogłośnie.

5/ Komisja Rewizyjna – przewodniczący Bartosz Olma.

**Wnioski
Komisji Rewizyjnej
sformułowane na posiedzeniu w dniu
18 maja 2007 r.**

Komisja wnioskuje aby rozeznac i podjąć odpowiednie decyzje w sprawie organizacji pracy w hali przy gimnazjum w Wilkowicach, łącznie z zabezpieczeniem administracyjno – kadrowym tak aby zapewnić pełne wykorzystanie tej sali.

Interpelacje radnych:

Antoni Kufel

Powrócił do sprawy budowy chodnika przy ul. Szczyrkowskiej, łączącego sołectwo Mieszna i Bystra. Zapytał, czy były już w tej sprawie prowadzone rozmowy z przedstawicielami Samorządu Województwa Śląskiego.

Poinformował, że kolektor burzowy wzdłuż ul. Szczyrkowskiej został wyremontowany. Zaapelował aby podczas przebudowy skrzyżowania w Miesznej wymienić również i tam kolektor burzowy.

Zawnioskował o przejęcie drogi ul. Dolnej w Miesznej w poczet dróg gminnych.

Zaproponował aby zlecić wykaszanie traw na gruntach gminnych oraz wzdłuż poboczy dróg (w szczególności rów R 1- od strony ul. Południowej w Miesznej)

Marek Kubica

Zapytał, czy Wójt zastanawiał się nad budową mieszkań socjalnych lub wykup nieruchomości przy rzece należącej do Banku Spółdzielczego w Bystrej (1,5 ha działka + dom).

Zaproponował aby temat przeanalizować na komisji budżetowej lub sesji.

Renata Jachnicka

Podziękowała za odnowienie skrzyżowania na ul. Żywieckiej w Wilkowicach. Zaapelowała aby odnowić również skrzyżowanie przy sklepie SAM 2, przy ul. Wyzwolenia.

Wyraziła również podziękowanie za nową drogę za Kościołem w Wilkowicach. Zaproponowała aby w celu zabezpieczenia przed osuwaniem ziemi na nową drogę, posadzić krzewy na skarpie znajdującej się przy drodze

Józef Pawlusiak

Zwrócił się z prośbą aby np. z oszczędności na drogach przeznaczyć środki finansowe na wpłatę zaliczki za maszynę do ubijania śniegu.

Janina – Janica
Piechota

Odniosła się do sprawy interpelacji złożonych na piśmie w dniu 23 kwietnia 2007 r.

Poinformowała, że na dwie z nich nie otrzymała odpowiedzi. Wójt poinformował ją, że wymagają one doprecyzowania.

Radna dokonała więc sprecyzowania złożonych na piśmie interpelacji w dniu 23 kwietnia br.

- jedna z nich dotyczyła przedstawienia planu pracy spółki EKOŁAD na 2007 r.

- druga dotyczyła informacji na temat kto jest właścicielem nieruchomości, na której młodzież planuje wykonanie boiska do piłki plażowej – rejon Bułgarii (na wałach)

Zwróciła się z prośbą o rozeznanie sprawy przyjmowania do Przedszkola dzieci zameldowanych na pobyt tymczasowy w Gminie Wilkowice, a nie przyjmowanie dzieci zameldowanych na pobyt stały.

Zapytała, czy ustalono kwotę dopłaty dla Szpitala Kolejowego w Wilkowicach – Bystrej?

Poinformowała, że wygląd sklepu SAM 5 jest fatalny zarówno wewnątrz jak i na zewnątrz. Trzeba coś zrobić aby poprawić jego wygląd zwłaszcza, że znajduje się on na trasie prowadzącej na Magurkę.

Poinformowała, że komisja budżetowa dokonała objazdu inwestycji gminnych. Stwierdzono, że istnieje potrzeba dokonywania takiego objazdu, przynajmniej raz na pół roku.

Przekazała również ukłony w kierunku wójta, zastępcy i pracowników Urzędu Gminy w Wilkowicach, że tak wiele dobrego dzieje się na terenie naszej gminy.

Michał Rączka

Przedstawił problem ul. Harcerskiej w Wilkowicach. Poinformował, że na drodze znajduje się znak: zakaz ruchu. Tylko mieszkańcy, którzy mieszkają przy drodze powinni mieć zgodę na korzystanie z drogi. Tak naprawdę znaku tego nie respektuje nikt. Trzeba poczynić starania aby wreszcie znak był respektowany przez mieszkańców, a w przypadku nie zastosowania się do obowiązującego znaku, Policja powinna wyciągać konsekwencje.

Ad.8

Zastępca Wójta Aleksander Adamiec przedstawił sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami Gminy Wilkowice za lata 2004-2006 – *materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.*

Do powyższego nie wniesiono uwag. Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie.



Ad.9

Sprawozdanie przewodniczącego Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy dotyczące planowanych (i rozegranych) imprez sportowych w 2007 r. – *materiał stanowi załącznik nr 4 do protokołu.*

Ad.10

Rada Gminy, po przedstawieniu opinii przewodniczącej Komisji ds. Oświaty i Kultury oraz Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy, podjęła decyzje o podtrzymaniu dotychczasowej formy nagradzania uczniów na zakończenie roku szkolnego.

Ad.11

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił stanowisko Komisji w sprawie pisma Pana Jana Cholewa z dnia 18 kwietnia 2007 r. – *materiał stanowi załącznik nr 5 do protokołu.*

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie przyjęcie w/w opinii.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych, za przyjęciem stanowiska głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 3 radnych.

Ad.12

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody. Projekt uchwały był pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. Socjalno – Społecznych i Ochrony Środowiska.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 2 radnych.

W/w uchwałę przyjęto przy dwóch głosach wstrzymujących się. Nadano jej Nr VII/58/2007

Ad.13

Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Wilkowice, a Miastem Bielsko-Biała dotyczącego zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom na terenie Gminy.

Radna Piechota zwróciła się z prośbą o przedstawienie dodatkowych wyjaśnień związanych z w/w uchwałą. Zapytała z czym wiąże się podjęcie w/w uchwały.

Zastępca Wójta P. A. Adamiec poinformował, że pierwotnie zaplanowano 90.000 zł z przeznaczeniem na budowę schroniska dla zwierząt przez spółkę BESKID.

W/w kwota była zbyt wysoka, stąd podjęto rozmowy z Miastem Bielsko-Biała w sprawie możliwości zapewnienia opieki dla zwierząt przez schronisko bielskie.

Miasto Bielsko-Biała podjęło już uchwałę w której wyraziło zgodę na zawarcie stosownego porozumienia, które pozwoli na przyjmowanie zwierząt z terenu Gminy Wilkowice

Kwota za w/w usługę ok. 20.000 zł na rok. Miasto zna koszty utrzymania zwierząt – stąd taka kwota.

Radna Piechota – zaproponowała aby porozumienia takiego nie zawierać. Nie wiadomo jaką konkretną kwotę Gmina będzie płaciła za w/w usługę.

Podjmując taką decyzję Rada Gminy zadziała nieroztropnie.

Zastępca Wójta zobowiązał się do wyjaśnienia skąd taka kwota, zaproponowana za w/w usługę do zakończenia sesji, dodał że opieka nad zwierzętami jest zadaniem własnym gminy.

Radna Piechota zawnioskowała aby rozpatrzenie uchwały oddalić do czasu, aż nie zostanie przedstawione konkretne pismo w tej sprawie, z konkretnymi wyliczeniami.

Wójt stwierdził, że Gmina miała wybór przy tworzeniu projektu budżetu z 90.000 zł zeszliśmy na 30.000 zł – właśnie w tym celu podjęto rozmowy w Bielsku-Białej.

W obrębie naszej Gminy są trzy schroniska: w Żywcu, w Bielsku, i w Cieszynie. Uważa, że miasto Bielsko – Biała zrobiło ukłon w kierunku Gminy Wilkowice, przejmując realizację zadania, które należy do obowiązków gminy.

Radny Caputa stwierdził, że temat był analizowany na komisji socjalnej. Uznano aby zrezygnować z współpracy ze spółką BESKID i rozpocząć rozmowy z Miastem Bielsko-Biała celem rozwiązania powyższego problemu. Zaapelował aby teraz być konsekwentnym w swoich decyzjach.

Problem opieki nad bezdomnymi zwierzętami należy rozwiązać, w związku z tym zawnioskował aby przyjąć w/w uchwałę oraz kolejną dotyczącą zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom, zasad ich wyłapywania na terenie Gminy Wilkowice.

Przewodnicząca Rady powyższe poparła

O przyjęcie w/w uchwały zaapelował również kierownik RST P. B. Szłóсарczyk.
Radna Piechota wycofała swój wcześniejszy wniosek z uwagi na fakt, że został niezauważony przez Przewodniczącą Rady Gminy.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wnioski radnego Caputy.
Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymał się 1 radny. Wniosek został przyjęty.

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Wilkowice, a Miastem Bielsko-Biała dotyczącego zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom na terenie Gminy.
Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymało się 0 radnych.
W/w uchwałę przyjęto przy jednym głosie przeciwnym. Nadano jej Nr VII/59/2007.

Ad.14

Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w sprawie zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom, zasad ich wylapywania na terenie Gminy Wilkowice.
Zastępca Wójta wyjaśnił, że wylapywaniem zwierząt będzie zajmowała się wyspecjalizowana jednostka, posiadająca odpowiedni sprzęt do tego celu.
Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.
W/w uchwałę przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym się. Nadano jej Nr VII/60/2007.

Przewodnicząca ogłosiła 5 min. przerwę.

Ad.15

Po wznowieniu obrad projekt uchwały w sprawie zadania statutu Zespołowi Szkolno – Przedszkolnemu w Mesznej wyjaśniła P. E. Majdak.
Przypomniała, że w kwietniu br. podjęto decyzję o utworzeniu zespołu szkolno –przedszkolnego. Zgodnie z art. 58 ust 6 ustawy o systemie oświaty wynika, że organ prowadzący musi nadać szkole statut.
Następnie scharakteryzowała treść w/w statutu.
Zarówno Rada Pedagogiczna szkoły jak i przedszkola w Mesznej pozytywnie zaopiniowały utworzenie wspólnej Rady Pedagogicznej dla w/w zespołu.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt w/w uchwały.
Aktualnie w posiedzeniu brało udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.
W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej Nr VII/61/2007.

Ad.16

Projekt uchwały w sprawie maksymalnej kwoty dofinansowania w roku 2007 opłat za kształcenie pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia, finansowanych ze środków na dokształcanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli, przedstawiła P. Majdak.
Poinformowała, że podjęcie w/w wynika z ustawy Karta Nauczyciela – art. 70 a. Rada Gminy co roku zabezpiecza środki w budżecie szkół w wys. 1% odpisu. Na ten rok jest to kwota 37.970 zł.
Rada Gminy określa również specjalności i formy kształcenia.
Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniu Komisji ds. Oświaty i Kultury.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt w/w uchwały.
Aktualnie w posiedzeniu brało udział 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.
W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej Nr VII/62/2007.

Ad.17

Projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń, warunków i sposobu ich przyznawania w ramach pomocy zdrowotnej nauczycielom szkół dla których organem prowadzącym jest Gmina Wilkowice, wyjaśniła P. Majdak.

W/w świadczenia wypłacane były cały czas.

Gmina zabezpieczyła środki w wys. 11.195 zł – jest to kwota w wys. 0,3% planowanych środków na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. Do końca roku 2006 powyższe należało do kompetencji dyrektorów, którzy sami przyznawali w/w świadczenie.

W roku 2007 uległ zmianie zapis art. 72 Karty Nauczyciela. Organy prowadzące muszą określić rodzaje świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunki i sposób ich przyznawania. Stąd projekt w/w uchwały

Zapoznana ze zmianami zaproponowanymi przez związki zawodowe nauczycieli – dotyczą one zapisu § 3 pkt 1 uchwały.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej Nr VII/63/2007.

Ad.18

Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w sprawie odwołania członka Rady Społecznej Samodzielnego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wilkowicach i na wniosek kierownika Samodzielnego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej powołania nowego członka.

Zmiana dotyczy przewodniczącego. Funkcję tą pełnił poprzedni Wójt Jan Cholewa. Ponieważ obecnie Wójtem jest Mieczysław Raczka zachodzi konieczność zmiany w/w uchwały.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej Nr VII/64/2007.

Ad.19

Zasadność podjęcia uchwały w sprawie porozumienia zawartego z Gminą Czernichów o wspólnej realizacji inwestycji w zakresie budowy tras narciarstwa biegowego w partiach szczytowych Magurki Wilkowickiej w Beskidzie Małym wyjaśnił Wójt.

Magurka spełnia wszystkie wymogi aby uprawiać tam narciarstwo klasyczne. Można tam stworzyć wyspecjalizowane trasy narciarskie.

Podjęcie w/w uchwały jest konieczne aby wspólnie z Gminą Czernichów podjąć działania mające na celu realizację w/w inwestycji.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej Nr VII/65/2007.

Ad.20

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice w 2007 r. omówiła P. Skarbnik

Proponuje się:

- zwiększenie dochodów budżetu o kwotę 63.200 zł,
- zwiększenie wydatków budżetu o kwotę 63.200 zł

Po wprowadzeniu w/w zmian budżet gminy będzie wynosił:

Dochody 25.433.241 zł

Wydatki 29.678.283 zł

Planowany deficyt –4. 245.042 zł

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej Nr VII/66/2007.

Ad.21

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych:

- *dotyczy interpelacji radnej J.J. Piechota* – Wójt odczytał odpowiedzi na interpelację radnej, które zostały dołączone do protokołu z sesji z dnia 23 kwietnia 2007r.

- *dotyczy interpelacji radnego A. Kufel*

* Nie odbyła się jeszcze wizyta w Urzędzie Marszałkowskim w sprawie budowy chodnika przy ul. Szczyrkowskiej, jak również w sprawie możliwości udzielenia pomocy finansowej Szpitalowi Kolejowemu w Wilkowicach. Dodał, że wielokrotnie próbował umówić się na wizytę z Marszałkiem Wojew. Śląskiego, jak na razie bezskutecznie.

* Tam, gdzie przebiega kolektor, nie będzie przebudowywane skrzyżowanie. Można podjąć rozmowy w sprawie poszerzenia zakresu zadania o wymianę kolektora.

* Zostanie sprawdzone, czy droga ul. Dolna przebiega po gruntach gminnych.

* Jeżeli chodzi o wykaszanie traw na gruntach gminnych, to obowiązek ten realizowany jest trzy razy w roku. Zostanie rozważona możliwość zlecenia wykaszania traw firmie zewnętrznej.

- *dotyczy interpelacji radnego Kubicy*

Wójt poinformował, że Gmina Wilkowice płaci czynsze już trzem rodzinom z wyrokiem eksmisyjnym (łącznie za rok jest to kwota ok. 5.640 zł).

Osobom tym przysługują mieszkania socjalne, których obecnie Gmina nie posiada.

Na ul. Wypoczynkowej jest budynek gminny, który już powinien być wyremontowany w roku ubiegłym. Aby przeprowadzić remont należy na czas remontu zapewnić rodzinom zamieszkującym ten budynek inny lokal mieszkalny, którego gmina nie posiada. Stąd powrócono do sprawy budowy mieszkań socjalnych. Projekt ma aktualne zezwolenia, być może trzeba będzie zrobić nowy kosztorys. Zezwolenie budowlane traci ważność 25 października br.

Obiekt przewiduje 10 mieszkań typowo socjalnych z aneksem kuchennym, wspólna łazienka i ubikacja. Może uda się przedłużyć zezwolenie budowlane i rozpocząć inwestycję w roku 2008 albo rozpocząć inwestycję jeszcze w roku 2007.

Temat ten trzeba w jakiś sposób rozwiązać.

Jeżeli chodzi o ofertę złożoną przez Bank Spółdzielczy w Bystrej - istniejący tam budynek również wymagałby przebudowy pod kontem lokali socjalnych. Temat należy przedyskutować na Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych.

Dodał również, że na w/w cel nie zabezpieczono środków w budżecie.

- *interpelacja radnej R. Jachnickiej*

Wójt stwierdził, że konieczność odmalowania skrzyżowania przy sklepie SAM 2 zostanie zgłoszona zarządcy drogi.

Skarpa przy nowej drodze wzdłuż ul. Kościelnej została obsiana trawą, przez wykonawcę robót.

- *interpelacja radnego Pawlusiak*

Zostanie przeanalizowana możliwość zakupu maszyny do ubijania śniegu i wpłacenia na ten cel zaliczki.

- *interpelacje radnej J. J. Piechota*

- jeżeli o sprawę ulotek i plakatów oraz planu pracy na 2007 r. Wójt zaproponował aby dyrektora spółki zaprosi na kolejną komisję celem przeanalizowania w/w tematu,
- planowane boisko na Bułgarii (na wałach) – znajduje się na terenach kolejowych,
- sprawa przyjęcia dzieci do przedszkola z tymczasowym zameldowaniem zostanie wyjaśniona na kolejną sesję,
- nie prowadzą jeszcze rozmowy z Marszałkiem Województwa Śląskiego. Rada zdecydowała o dopłacie w wys. 10.000 zł na rzecz Szpitala Kolejowego w Wilkowicach,
- jeżeli chodzi o sprawę sklepu SAM 5 – tematem przede wszystkim powinien zająć się Prezes Spółdzielni Bystrzanka. W tej sprawie zostanie skierowane pismo do prezesa spółdzielni.

- *interpelacja radnego M. Rączka* - temat był przedstawiony w punkcie „informacja Wójta o pracy w okresie międzysesyjnym”

Wójt zaapelował aby tematem zajęła się Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych.

Przewodnicząca stwierdziła, że na sesji można jedynie zgłaszać problemy natomiast na pewno nie uda się rozwiązać spraw technicznych.

Poleciała aby tematem dotyczącym drogi na Magurkę zajęła się Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych.

Ad.22

W wolnych głosach i komunikatach:

Przewodnicząca przedstawiła:

- pismo dyrektora GBP w Wilkowicach P. A. Prochownik z prośbą o wyrażenie zgody na zatrudnienie na ½ etatu. Pracownika merytorycznego (pismo z dnia 10 maja 2007 r)
- pismo kierownika SGZOZ w Wilkowicach z prośbą o dokończenie elewacji od strony południowej + remont kominów (pismo z dnia 16 maja 2006 r.)

Pismo skierowano na Komisję Rewizyjną celem zapoznania się z zakresem remontu Ośrodka Zdrowia w Wilkowicach.

- pismo mieszkańców ul. Stromej w Wilkowicach z prośbą o remont drogi (pismo z dnia 30 kwietnia 2007 r.) – pismo skierowano na Komisję ds. Społeczno-Socjalnych i Ochrony Środowiska
- pismo w sprawie regulacji rowu melioracyjnego i naprawa ul. Spacerowej w Wilkowicach – pismo do Wójty, Rada Gminy otrzymała pismo do wiadomości (pismo z dnia 09 maja 2007 r.)

Wójt poinformował, że mieszkańcy ul. Spacerowej byli z interwencją u niego w tej sprawie.

- Przewodnicząca powróciła do sprawy nawiązania współpracy z Gminą Lubiewo. Zaapelowała aby radni zechcieli wziąć udział w wizycie, w Gminie Lubiewo.

Wójt – wyjazd w sobotę 02 czerwca br.

- zaproszenie na pielgrzymkę do Starego Sącza 17 maja br. w związku z ósmą rocznicą kanonizacji Św. Kingi,
- radna S. Siuda w imieniu OSP Mieszna podziękowała za środki na zakup nowego samochodu strażackiego,
- ustalono termin sesji w czerwcu - 18 czerwca 2007 r. o godz. 10.00
- zaproszenie na Dni Wilkowic,
- Skarbnik Gminy poinformowała radnych aby oswojali się z myślą, że pewne dochody mogą nie zostać zrealizowane w roku bieżącym. Wójt będzie występował do Rady Gminy o zwiększenia deficytu budżetowego.

Ad.23

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca zamknęła VII sesję, dziękując wszystkim za udział.

Sesję zakończono o godz. 21⁰⁰.

PROTOKOŁOWAŁA:

Małgorzata Lempart

PRZEWODNICZYŁA:

Przewodnicząca Rady Gminy

Anna Masłanka